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PREMISE METODOLOGICE

OBIECTIVE

                
                     

❖Masurarea cunoasterii si perceptiilor asupra sistemului de pensii in general si Pilonului 2 de pensii private in special.

❖Comparatii si tendinte fata de cercetarea anterioara (2022) pe un esantion considerat reprezentantiv pentru publicul 
tinta al Pilonului 2.

ESANTIONARE

                    
                     
❖Esantion: 2025: N=1100; 2022: N=1103.

❖Persoane active professional, venit mediu si ridicat. 

❖Mediul de rezidenta: Urban total.

❖Femei si barbati, 25-60 ani (2022: 20-55 ani).

❖Eroare de esantionare: ±2.9%; nivel de incredere: 95%.

CALENDAR & 
METODOLOGIE

                    
                 

❖Chestionare aplicate fata in fata, asistate de 
tableta (CAPI).

❖Perioada de colectare a datelor: 

• 2025: 23 ianuarie – 21 februarie

• 2022: 13 – 28 septembrie.
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97%

90%
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CONTRIBUTIE INCREDERECUNOASTERE

2022

79%

66%

61%

43%

2025

Diferente semnificative marcate fata de 2022 la un nivel de incredere de 95%

➢ 97% dintre respondenti declara ca au auzit de Pilonul 2 de pensii private (fata de 90% in 2022).

➢ 79% stiu ca sunt participanti la Pilonul 2 (fata de 66% in 2022).

➢ 61% declara ca au multa si foarte multa incredere in Pilonul 2 (fata de 43% in 2022).

CUNOASTERE SI INCREDERE IN PILONUL 2

Ati auzit de Pilonul 2 de pensii private? Contribuiti la Pilonul 2 de pensii private? 
Cata incredere aveti in Pilonul 2? 

(multa + foarte multa)
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NIVELUL DE INCREDERE IMPACTEAZA 
POZITIV PILONUL 2 DE PENSII PRIVATE

82%

67%2022

2025

Diferente semnificative marcate fata de 2022 la un nivel de incredere de 95%

➢ 82% din populatia tinta considera ca Pilonul 2 ar trebui mentinut, comparativ cu 67% in 2022.

➢ Procentul celor care sustin mentinerea Pilonului 2 este mai ridicat in randul celor care constientizeaza ca sunt 
participanti (86%), a celor cu nivel ridicat de educatie (87%) si locuitorilor din orasele cu > 200.000 locuitori (87%). 
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NIVELUL DE SATISFACTIE PRIVIND 
ADMINISTRAREA PILONULUI 2 

60%
52% 55%

46% 47%

47%
43%

38% 37% 36%

2025 (N=1062)

2022 (N=993)

Accesul la 
informatie 

Claritatea 
informatiilor 

Siguranta si 
garantiile 

Randamentul 
fondurilor

Costurile si 
comisioanele de 

administrare

Diferente semnificative marcate fata de 2022 la un nivel de incredere de 95%

➢ Cat de multumit/a sunteti de urmatoarele aspecte legate de Pilonul 2 de pensii private?
(Deloc multumit/a - 1 2 3 4 5  - Foarte multumit/a)
Procentele de mai jos arata suma multumit/a + foarte multumit/a.
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REZERVELE FINANCIARE

Diferente semnificative marcate fata de 2022 la un nivel de incredere de 95%

E C O N O M I S E S C
P E N T R U  P E N S I E

V A L O A R E A  M E D I E  A  
U N E I  P E N S I I  

D E C E N T E

2022

4.945 lei

3.650 lei

P E N T R U  C E  
E C O N O M I S E S C ?

63%

E C O N O M I S E S C  C E L  
P U T I N  A N U A L

68%

Situatii de urgenta

53%

Vacante, distractie

49%

Imbunatatirea locuintei, electrocasnice, etc.

Nu stiu Da Nu

2025

➢ Doar 22% declara ca economisesc bani pentru pensie in afara de Pilonul 2 
si 3, un procent totusi semnificativ mai mare fata de 2022. 

➢~2/3 declara ca reusesc sa economiseasca cel putin anual, in special 
pentru situatii de urgenta, vacante sau modernizarea locuintei.

➢Respondentii au indicat o valoare medie de 4.945 de lei pentru “o pensie 
lunara decenta”, fata de 3.650 de lei in sondajul realizat in 2022.

22%

12%

74%

83%
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Statul va avea dificultati privind plata pensiilor 
urmatoarelor generatii de pensionari.

58%

36%

Am incredere ca statul va asigura fara probleme  
pensiile urmatoarelor generatii de pensionari.

55%

37%

Varsta de pensionare va continua sa se amane pentru 
varste tot mai inaintate.

81%

77%

Nu imi este clar ce pensie voi primi de la stat pentru ca 
aceasta depinde de ce hotaraste Guvernul.

2025 2022 2025

Diferente semnificative marcate fata de 2022 la un nivel de incredere de 95%

OPINII SI PREOCUPARI PRIVIND PENSIA DE STAT
➢ Nesiguranta privind nivelul de trai oferit de pensia de stat este ridicata: 58% dintre romani se tem ca statul va avea 

dificultati la plata pensiilor generatiilor viitoare, doar 36% sunt optimisti si cred ca nu vor fi probleme.
➢ 81% se tem ca varsta de pensionare va creste, iar 77% spun ca nu stiu ce pensie vor primi de la stat, pentru ca 

aceasta depinde de deciziile politice.
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81%

78%

71%

69%

66%

65%

74%

75%

50%

55%

58%

Banii din Pilonul 2 pot fi retrasi doar la iesirea la pensie (limita

de varsta sau invaliditate), nu inainte

Banii colectati in Pilonul 2 sunt proprietatea celor care

contribuie

Sumele colectate in Pilonul 2 pot fi mostenite in cazul decesului

celui care contribuie

Banii colectati in Pilonul 2 sunt garantati si nu pot fi pierduti

Banii colectati prin Pilonul 2 de pensii sunt investiti continuu si

contribuie la dezvoltarea economiei Romaniei

*Sistemul de pensii administrate privat este obligatoriu pentru

persoanele pana in 35 de ani care sunt angajate

2022
2025

Baza: respondentii care au auzit de Pilonul 2, 2022: N=993; 2025: N=1062

I N  2 0 2 5  A  C R E S C U T  P O N D E R E A  R O M A N I L O R  C A R E  C U N O S C  D E T A L I I  
D E S P R E  C U M  F U N C T I O N E A Z A  P I L O N U L  2  D E  P E N S I I  P R I V A T E   

Ati auzit/ stiati de urmatoarele aspecte referitoare la Pilonul 2 de pensii private? 

*Aplicat prima data in 2025



9Baza: toti respondentii, 2022: N=1103, 2025: N=1100;

36%

29%

28%

25%

16%

Am devenit mai atent la stirile din mass-media

sau retelele sociale despre Pilonul 2

Am cautat mai multe informatii despre Pilonul 2

de pensii private (pe internet, la fondurile de

pensii, in alta parte)

*Am verificat online la ce fond sunt si/sau suma

acumulata in contul meu P2, pe site-ul

administratorului sau prin corespondenta primita

M A I  M U L T I  R O M A N I  A U  C A U T A T  I N F O R M A T I I  D E S P R E  P I L O N U L  2  S I  
A U  D E V E N I T  M A I  A T E N T I  L A  S T I R I L E  R E F E R I T O A R E  L A  A C E S T A

In ultimul an dvs. va amintiti sa fi facut urmatoarele activitati? 

2022
2025

*Aplicat prima data in 2025



1 0*Aplicat prima data in 2025Baza: toti respondentii, 2022: N=1103, 2025: N=1100

63%

46%

42%

41%

59%

37%

35%

15%

10%

17%

10%

9%

11%

24%

22%

44%

41%

48%

32%

52%

42%

Pilonul 1, pensia de la stat, este sigura, sunt convins/(a) ca o voi 
primi 

Intreaga activitate a fondurilor de Pensii private este strict 
reglementata de lege si controlata de ASF

Banii colectati in Pilonul 2 de pensii private sunt garantati de 
Stat si nu pot fi pierduti

Suma totala cuvenita pentru pensia privata nu poate fi mai mica 
decat valoarea contributiilor platite minus comisioanele de 

administrare

Conform legii, fondurile de pensii private nu au voie sa faca 
plasamente prea riscante

Fondurile sunt auditate/ verificate anual de catre auditori externi 
independenti

*Banii din Pilonul 2 sunt investiti 95% in Romania

Pilonul 2, pensia privata, este nesigura, iar fondurile pot intra in 
faliment

62%

57%

57%

54%

50%

47%

40%

37%

19%

10%

15%

13%

14%

11%

14%

33%

19%

33%

28%

33%

36%

42%

45%

31%

20222025
Adevarat Fals Nu am suficiente informatii, nu ma pot pronunta

R E Z U L T A T E L E  P E N T R U  A F I R M A T I I L E  T E S T A T E  I N D I C A  U N  N I V E L  D E  
I N F O R M A R E  M A I  B U N  F A T A  D E  2 0 2 2

Din informatiile pe care dvs. le aveti cu privire la Pilonul 2 de pensii private cum evaluati fiecare din urmatoarele afirmatii?



1 1Baza: toti respondentii, 2022: N=1103, 2025: N=1100

20222025

7%

27%

29%

32%

3%

1%

5%

30%

35%

27%

2%

1%

Suntem intr-o situatie financiara dificila; nu avem 
venituri suficiente pentru necesitatile de baza

Este dificil, dar acoperim necesitatile de baza

Avem bani pentru necesitatile de baza si uneori 
ne permitem ceva in plus

Avem o situatie financiara buna

Avem o situatie financiara foarte buna, 
standardul nostru de viata este peste medie

Nu stiu/ Nu raspund

D I F I C U L T A T I L E  F I N A N C I A R E  S E  M E N T I N ,  I M P A C T A T E  D E  I N S T A B I L I T A T E A  
E C O N O M I C A .  R A S P U N S U R I L E  D E N O T A  C R E S T E R E A  P O L A R I Z A R I I

Cum ati descrie situatia financiara a familiei dvs.? 
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16%

37%

10%

37%

Luna de luna

O data la cateva luni

O data pe an

Niciodata; nu reusesc sa

economisesc

68%

53%

49%

32%

30%

18%

1%

Situatii de urgenta

Vacante, distractie

Imbunatatirea locuintei, electrocasnice, etc.

Economii pentru copii/ studii

Masina

In mod special pentru pensie

Altceva

N=696

Baza: 2025: toti respondentii, N=1100

6 3 %  D I N T R E  R O M A N I  R E U S E S C  S A  E C O N O M I S E A S C A  C E L  P U T I N  A N U A L ,  
D E  R E G U L A  P E N T R U  U R G E N T E ,  V A C A N T E  S A U  I M B U N A T A T I R E A  L O C U I N T E I

Cat de des reusiti sa economisiti, sa puneti bani deoparte? Pentru ce scopuri economisiti de obicei? 
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17%

17%

40%

26%

<4000 lei

4000 lei

4001 - 5000 lei

> 5000 lei

VA L O A R E A  M E D I E 4.945 lei

19%

22%

32%

27%

<3000 lei

3000 lei

3001 - 4000 lei

> 4000 lei

3.650 lei

2025 2022

Baza: toti respondentii, 2022: N=1103, 2025: N=1100

A S T E P T A R I L E  P R I V I N D  “ O  P E N S I E  L U N A R A  D E C E N T A ”  A U  C R E S C U T  
S E M N I F I C A T I V  F A T A  D E  2 0 2 2 ,  I N F L U E N T A T E  D E  C O N T E X T U L  E C O N O M I C

Din punctul dvs. de vedere care considerati ca este valoarea unei pensii decente?
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Varsta de pensionare va continua sa se amane pentru varste tot mai inaintate

Nu imi este clar ce pensie voi primi de la stat pentru ca aceasta depinde de ce 
hotaraste Guvernul

Ma tem ca sistemul de pensii publice va fi insuficient pana ma pensionez si va 
trebui sa ma bazez pe pensiile private sau pe alte venituri

Ma preocupa mult subiectul pensionarii si optiunile pe care le am pentru un trai 
decent la pensie 

Ideea de pensie este atat de indepartata incat nu ma gandesc de acum la aceasta 
perioada

Ma tem ca nu voi prinde anii de pensie

Baza: 2025: toti respondentii, N=1100

~ ¾  D I N T R E  R E S P O N D E N T I  S U N T  I N G R I J O R A T I  D E  F A P T U L  C A  
N U  S T I U  C E  P E N S I E  V O R  P R I M I  D E  L A  S T A T   

Cum evaluati fiecare dintre urmatoarele afirmatii? 
Adevarat Fals



1 5Baza: 2025: toti respondentii, N=1100

51% 49%

Gen

33%

38%

29%

3000 - 3500 RON

3501 - 4500 RON

Peste 4500 RON

Venit personal Venit gospodarie

21%

70%

9%

Sub 5500 RON

Peste 5500 RON

Prefer sa nu raspund

23%

29%

47%

25-34 ani

35-44 ani

45-60 ani

Varsta Educatie

8%

53%

38%

Scazuta

Medie

Ridicata

                 
                 

96%

3%

1%

Am un job permanent

Am un job temporar

Concediu de maternitate /

platit

OcupatieRegiune
20%
19%
17%
16%
14%

9%
5%

Transilvania

Bucuresti

Muntenia

Moldova

Banat-Crisana-Maramures

Oltenia

Dobrogea

                          
                     

19%
22%

10%
15%

34%

Bucuresti

>200K

100-199K

50-99K

<50K

Marime oras
                      
                 

Copii sustinuti financiar

41%

39%

22%

Nu am copii

Copii sub 18 ani

Copii peste 18 ani

              
                 

Angajator

79%

21%
Privat

De stat

                         
                 

P R O F I L  S O C I O - D E M O G R A F I C  G E N E R A L


	Slide 1: Cum vad ROMANIi  Pilonul 2 DE PENSII PRIVATE?  Sondaj de opinie la nivel national
	Slide 2: PREMISE METODOLOGICE
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 8: In 2025 a crescut ponderea romanilor care cunosc detalii despre cum functioneaza Pilonul 2 de pensii private  
	Slide 9: Mai multi ROMANI au cautat informatii despre Pilonul 2 si au devenit mai atenti la stirile referitoare la acesta
	Slide 10: Rezultatele pentru afirmatiile testate indica un nivel de informare mai bun fata de 2022
	Slide 11: DIFICULTATILE FINANCIARE SE MENTIN, IMPACTATE DE INSTABILITATEA ECONOMICA. Raspunsurile denota cresterea polarizarii
	Slide 12: 63% dintre romani reusesc sa economiseasca cel putin anual, de regula pentru urgentE, vacante sau imbunatatirea locuintei
	Slide 13: Asteptarile privind “o pensie lunara decenta” au crescut semnificativ fata de 2022, influentate de contextul economic
	Slide 14: ~¾ dintre respondenti sunt ingrijorati de faptul ca  nu stiu ce pensie vor primi de la stat  
	Slide 15: PROFIL socio-demografic general

